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1. Aspectos Metodológicos
• Universo: Población nacional, urbano/rural, >18 años. 
• Tipo de muestreo: Aleatorio, multietápico, urbano/rural
• Tamaño muestral: 4000 observaciones
• Unidad muestral: hogares
• Unidad de análisis: individuos
• Error muestral: 1,5% a nivel nacional 
• Tasa de respuesta*: 92,8% 
• Tasa de rechazo*: 1,5%

• Se agrupan respuestas, por ejemplo:
– “Muy de acuerdo” y “De acuerdo” =>  “Acuerdo”
– “En desacuerdo” y “Muy en desacuerdo” =>  “Desacuerdo”
– “Indiferente” y “No sabe/No responde”: excluidos

• Clasificaremos a las empresas según el siguiente criterio:
– EMG  =>  empresa con 50 y más personas
– Pyme =>  empresa con menos de 50 personas

*Según metodología de “Standard Definitions Final Dispositions of Case Codes and Outcome Rates
for Surveys”, publicado en 2006 por The American Association for Public Opinion Research.
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2. Módulo “Satisfacción y Clima Laboral”

Consejo Asesor Presidencial Trabajo y Equidad

Con respecto a su empleo, acuerdo o desacuerdo 
con las siguientes afirmaciones

45,3
58,6 55,8

36,9
23,0 22,3

0
10
20
30
40
50
60
70

Ofrece
oportunidades
para avanzar

Oportunidades
para aprender y

crecer

Me siento como
en casa

%
Acuerdo
Desacuerdo



5

2. Módulo “Satisfacción y Clima Laboral”
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Con respecto a su empleo, acuerdo o desacuerdo 
con las siguientes afirmaciones
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Con respecto a su empleo, acuerdo o desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones
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2. Módulo “Satisfacción y Clima Laboral”
Pensando en su trabajo ud. diría que...
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2. Módulo “Satisfacción y Clima Laboral”

Pensando en su trabajo ud. diría que...
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2. Módulo “Satisfacción y Clima Laboral”

¿Cuál de las siguientes frases representa mejor la 
adecuación de su salario al presupuesto familar?
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2. Módulo “Satisfacción y Clima Laboral”

¿Cuál de las siguientes frases representa mejor la adecuación de su salario al 
presupuesto familiar?
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3. Módulo “Relaciones Laborales, Organizaciones 
Sindicales y Negociación Colectiva”

Pensando en el lugar donde trabaja, diría ud. que la relación con:
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3. Módulo “Relaciones Laborales, Organizaciones 
Sindicales y Negociación Colectiva”
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3. Módulo “Relaciones Laborales, Organizaciones 
Sindicales y Negociación Colectiva”

Existencia de sindicato en el lugar de trabajo
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3. Módulo “Relaciones Laborales, Organizaciones 
Sindicales y Negociación Colectiva”

Existencia de sindicato en el lugar de trabajo
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3. Módulo “Relaciones Laborales, Organizaciones 
Sindicales y Negociación Colectiva”

Si un grupo de trabajadores quisiera formar un sindicato; la reacción de
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3. Módulo “Relaciones Laborales, Organizaciones 
Sindicales y Negociación Colectiva”
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3. Módulo “Relaciones Laborales, Organizaciones 
Sindicales y Negociación Colectiva”

Está Ud. afiliado a algún sindicato (en empresas con 
sindicato)
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3. Módulo “Relaciones Laborales, Organizaciones 
Sindicales y Negociación Colectiva”

Está Ud. afiliado a algún sindicato (en empresas con sindicato)
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3. Módulo “Relaciones Laborales, Organizaciones 
Sindicales y Negociación Colectiva”

Importancia del sindicato (trabajadores en empresas con sindicato)
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3. Módulo “Relaciones Laborales, Organizaciones 
Sindicales y Negociación Colectiva”

Importancia del sindicato (trabajadores en empresas con sindicato)
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3. Módulo “Relaciones Laborales, Organizaciones 
Sindicales y Negociación Colectiva”

Total entrevistados: Preferencia entre         o           la capacidad de los 
trabajadores de negociar colectivamente con sus empleadores
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3. Módulo “Relaciones Laborales, Organizaciones 
Sindicales y Negociación Colectiva”

Trabajadores asalariados: Preferencia entre        o         la capacidad de 
los trabajadores de negociar colectivamente con sus empleadores
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3. Módulo: “Relaciones Laborales, Organizaciones 
Sindicales y Negociación Colectiva”
Trabajadores asalariados: Preferencia por aumentar o disminuir la capacidad de 

los trabajadores de negociar colectivamente con sus empleadores
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4. Módulo “Percepción sobre Equidad”

Percepción respecto a: salir de la pobreza, independizarse, 
ingresar a la universidad
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4. Módulo “Percepción sobre Equidad”

Probabilidad de joven inteligente de escasos recursos de 
ingresar a la Universidad por tramo de edad
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4. Módulo “Percepción sobre Equidad”

Probabilidad de una Mujer de alcanzar una buena posición en 
su trabajo
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4. Módulo “Percepción sobre Equidad”

Percepción de causa más importante de la pobreza
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4. Módulo “Percepción sobre Equidad”
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4. Módulo “Percepción sobre Equidad”

Preferencia entre igualdad social o esfuerzo individual
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4. Módulo “Percepción sobre Equidad”
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4. Módulo “Percepción sobre Equidad”

Preferencia entre oportunidades autogeneradas o dadas por el 
Estado
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4. Módulo “Percepción sobre Equidad”

Lo más importante para salir de la pobreza: igualdad de 
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4. Módulo “Percepción sobre Equidad”

Impacto de diversos aspectos en las Oportunidades de 
Trabajo
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5. Módulo “Movilidad Social”
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En términos socioeconómico ¿Cómo se clasifica Ud.?
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5. Módulo “Movilidad Social”

En términos socieconómicos, ¿Cómo clasifica ud. a sus Padres, 
Abuelos e Hijos a la edad que ud. tiene actualmente?
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